



12 сентября
2013 года

№107 (10247)
ЧЕТВЕРГ

СЫСОЛЫ

Газета издается
с ноября 1933 г.

◆ По Республике Коми ◆ Твои люди, Сысола

В день выборов

В КОМИ подведены предварительные итоги голосования.

В день выборов на территории республики работало 28 избирательных участков. Явка избирателей составила 19,38 процента.

Выборы в органы местного самоуправления прошли в Сыктывкаре, Усинске, Сосногорске, а также Троицко-Печорском, Койгородском, Прилузском, Сыктывдинском, Усть-Вымском, Усть-Куломском и Сосногорском районах.

На 16 депутатских мандатов претендовало 49 кандидатов, семь - на места глав сельских поселений. В целом по республике в порядке самовыдвижения выдвинулись 17 кандидатов, еще 39 представлены от партий «Единая Россия», «Справедливая Россия», «Трудовая партия России», «Патриоты России» и «КПРФ». В основном наибольшее количество голосов набрали кандидаты от партии «Единая Россия».

Как отметили в избирательной комиссии, выборы прошли спокойно и без происшествий. На избирательных участках, по инициативе Главы Коми Вячеслава Гайзера, всем гражданам, достигшим совершеннолетия и впервые осуществляющим свое избирательное право, торжественно вручили Конституцию РФ.

БНК Коми.



Участницы районной выставки «Золотая осень» О.Н. Малиновская и Н.В. Приймак из п. Бортом. Материал о выставке читайте на 3-й стр. Фото Е. КУРАТОВОЙ.

◆ По Визинге и району

Парламентский час в школе

В ПРОШЛЫЙ четверг депутат Государственного Совета Республики Коми А.С. Цыпанов провел встречу со старшеклассниками Визингской СОШ, в ходе которой провел урок парламентаризма.

Такие занятия в различных образовательных учреждениях депутаты проводят традиционно в рамках парламентской недели.

В нынешнем году эта акция была приурочена сразу к нескольким круглым датам: 20-летию принятия Конституции Республики Коми, 75-летию образования законодательного органа власти РК и 20-летию первых выборов в Государственную Думу Российской Федерации.

Разговор с десятиклассниками Алексей Семенович начал со своего прихода в политику и подробнее остановился на рабочей поездке в 90-х годах в Филадельфию (США), где ему дове-

лось слушать лекции ведущих американских политологов по основам парламентаризма.

Затем депутат представил для просмотра документальный фильм «Испытание доверием», посвященный деятельности законодательного органа Республики Коми. Политзанятие продолжилось в формате викторины, в ходе которой народный избранник задавал вопросы, специально подготовленные пресс-службой Государственного Совета РК и касающиеся в частности работы нижней палаты Федерального собрания.

В ходе дальнейшего разговора вопросы уже задавали старшеклассники. Затрагиваемые темы были самые разнообразные: о коммандантском часе, изменениях в ЕГЭ, взимании подоходного налога с зарплаты подростков во время работы в летние каникулы, подорожании бензина, строи-



Директор школы С.В. Унгефуг знакомит десятиклассников с депутатом Госсовета Республики Коми А.С. Цыпановым.

тельстве бассейна в районе, завершении строительства спортивного комплекса и многое другое. Ответ пришлось держать не только депутату Госсовета, но и присутствовавшему на встрече главе муниципаль-

ного района «Сысольский» Н.В. Першину.

В завершение встречи парламентарий вручил самым активным ученикам небольшие памятные подарки.

О. ПЫСТИН.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Общественный совет при МВД по РК, МВД по РК и Министерство РК, Департамент комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав республики выступили организаторами конкурса игрушек среди жителей Республики Коми «Полицейский дядя Стёпа», приуроченного ко Дню сотрудника органов внутренних дел.

Конкурс организован с целью создания положительного образа сотрудника ОВД посредством творческой деятельности детей, воспитания законопослушного поведения, уважительного отношения к полиции среди несовершеннолетних.

В конкурсе могут принять участие дети от 5 до 16 лет с игрушками выполненными как индивидуально, так и коллективно. Работы должны иметь признаки, отражающие внешний облик сотрудника полиции различных подразделений. Подделки могут быть выполнены из любого материала и быть любого размера.

Работы необходимо предоставить до **15 октября** в МО МВД России «Сысольский», группу по делам несовершеннолетних (с. Визинга, ул. Советская, д. 42, тел.: 95-8-27). Также работы можно направить непосредственно в конкурсную комиссию по адресу: г. Сыктывкар, ул. Кирова, д. 66 (отдел по организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних МВД по РК). Справки по тел.: 8(8212)28-23-53, 28-11-00, электронный адрес: mvd11@mvd.ru.

Творите, участвуйте и побеждайте!

● ВИЗИНГА

О возвращении сдачи норм ГТО в организациях, учебных заведениях, предприятиях района вели разговор на недавнем заседании комиссии при заместителе руководителя администрации МР «Сысольский» Н.П. Михеевой.

Тема развития физической культуры и спорта более чем актуальна на сегодняшний день, об этом говорят количество проводимых в районе спортивных мероприятий, открытие новых спортивных площадок, вовлечение к занятию спортом работающей молодежи и т.д. Подобно российскому, на уровне района будет разработано положение о физкультурно-спортивном комплексе, учитывая, прежде всего, возможности проведения тех или иных соревнований.

По мнению членов комиссии, пионеры по сдаче норм ГТО должны стать тренерско-преподавательский состав учебных заведений и спортшкол, далее — специалисты администраций района и сельских поселений и т.д. Впрочем, раскрыть свои силы и выносливость сможет любой желающий.



ГРАФИК приёма граждан депутатской группы «Единая Россия» Совета МО МР «Сысольский»

Дата	Место	Депутат
12 сентября	с. Палауз 93-5-41 (с 16 до 18 час.)	Т.К. Шуйская
19 сентября	с. Пыёлдино 93-2-91 (с 16 до 18 час.)	О.А. Коснырева
26 сентября	п. Первомайский 98-1-46 (с 16 до 18 час.)	Е.И. Шевцова

◆ К 75-летию архивной службы района

В ДЕЛЕ сохранения богатого культурного наследия прошлого важное место принадлежит архивам. Недаром их называют документальной памятью нации. В этом году архивная служба Сысольского района отмечает свой 75-летний юбилей.

Организация архивного дела в Коми области началась с 1922 г. Постановлением Президиума Коми областного исполнительного комитета от 23 октября 1922 г. в целях предотвращения, расхищения и гибели документов в ведении Областного отдела народного образования в г. Усть-Сысольске был образован Государственный архив Автономной области Коми. С этого времени началось собирание документов в волостях и селениях.

Свое летоисчисление районный архив ведет с 9 сентября 1938 г., когда на постоянную работу в качестве районного архивариуса исполкома Сысольского районного Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов была принята О.И. Шишкина.

В истории архива отражены все перипетии исторического пути нашей страны от становления молодого государства в 30-е гг. до преобразований 90-х гг. Так, в период с 1939 года по 1961 год архивная служба переходила из подчинения исполнительного комитета Сысольского районного Совета депутатов трудящихся в подчинение Сысольского районного отдела НКВД Коми АССР, затем МВД Коми АССР и обратно. Но как бы ни трансформировалась архивная служба, суть всегда оставалась одна – собрать и обеспечить надежное хранение национального достояния республики – документальных свидетельств пережитого времени.

Сегодня архивная служба района представлена архивным отделом, состоящим из двух структур: муниципального архива и архива документов по личному составу; имеет три архивохранилища, два рабочих кабинета, где трудятся четыре сотрудника.

В архивном отделе хранятся документы 142 организаций, что составляет 35396 единиц хранения, из них: в муниципальном архиве – 59 фондов, 17494 ед. хр. документов постоянного хранения, в адлс – 83 фонда, 17902 ед. хр. документов по личному составу. Хронологические рамки документов – 1929-2007 гг. Источниками комплектования являются 38 организаций.

Основная часть документов постоянного хранения – это документы советского периода, характеризующие общественно-политическую, народнохозяйственную и культурную жизнь района на различных этапах ее развития, становление и развитие лесной и деревообрабатывающей промышленности, сельского хозяйства, учреждений здравоохранения, народного образования и культуры.

В последние годы архив начал активно пополняться фотодокументами, видеодокументами и документами личного происхождения. Источниками комплектования архива фотодокументами, видеодокументами, машиночитаемыми документами (МЧД) являются 22 организации. На хранение в архив принято 2976 ед. хр. фотопозитивов и негативов, 10 ед. хр. видеодокументов, 5 ед. хр. МЧД. Самой ранней датой фотодокументов является 1905 г.

Архивный отдел является методическим центром в архивной работе для организаций – источников комплектования, ведет работу с организациями и предприятиями всех форм собственности, в деятельности которых создаются документы, оказывает методическую и практическую помощь ответственным за архивы по вопросам организации и методики работы с документами, ведет контроль за соблюдением ими условий хранения, учёта документов Архивного фонда РФ.

На базе муниципального архива проводятся семинары и стажировки начинающих работников архивов учреждений района, проходят практику студенты Сыктывкарского универси-

Хранители национального достояния



О.М. Куланова, Е.Ю. Попова, С.М. Носова, М.Н. Старцева.

тета, технического лица.

В целях оптимизации работы архивов организаций, создания условий и обеспечения сохранности документов Сысольским районным архивом в 2004 г. одним из первых в республике был проведен конкурс среди ответственных за архивы на звание «Лучший архивист».

В последние годы заметно усилилась социальная значимость архивного отдела. Приоритетной была и остается работа по обеспечению социальной и правовой защиты граждан через исполнение социально-правовых и тематических запросов. Количество обращений в архив с каждым годом увеличивается, они поступают в архив через службу «одного окна», традиционной почтой, по факсу и электронной почте не только от граждан нашего района, но и из других регионов России, Казахстана, Украины, Белоруссии, Болгарии, Германии. В 2000 г. архивом было исполнено 288 запросов различного характера, 2005 г. – 635, 2010 г. – 1371, 2012 г. – 2860.

Основную часть поступающих запросов составляют социально-правовые, к ним относятся запросы о трудовом стаже, наиболее сложные из них – о льготном стаже работы, начисления заработной платы, периодах учебы, отпусках, нахождении в командировке в районе Крайнего Севера и др. При исполнении таких запросов учитываются требования Пенсионного фонда РФ. Архив сотрудничает с Управлением Пенсионного фонда в Сысольском районе по вопросам реализации прав граждан на пенсионное обеспечение. В последние годы увеличилось количество запросов об отчислении из заработной платы в Госстрах, проживании и регистрации граждан в том или ином населенном пункте, предоставлении и приватизации жилых помещений, поиске родственников, выделении и изъятии земельных участков, выделении земельной доли совхозов.

Документы муниципального архива служат основой для написания монографий, дипломных и курсовых работ, газетных публикаций, буклетов. Неизменным интересом у исследователей пользуются документы Сысольского районного исполнительного комитета депутатов трудящихся Коми АССР, наиболее востребованы документы администраций сельских поселений.

Интересные документы отложились в личном фонде В.А. Холоповой – краеведа, бывшего директора районного музея, представителя династии учителей Холоповых, и в фонде документов Великой Отечественной войны. Создан фонд «Коллекция документов по истории Сысольского рай-

она», в который войдут воспоминания, фотодокументы, документы личного происхождения.

Архив проводит большую работу по использованию и введению в научный оборот архивных документов. В 2011 г. был издан первый в республике научно-информационный справочник по документам муниципального архива «Исполнительный комитет Совета депутатов трудящихся Сысольского района Коми АССР. Протоколы заседаний (1929-июнь 1941 гг.)».

Ежегодно организуются документальные фотовыставки, проводятся экскурсии, встречи с общественностью. В 2007 г. был организован и проведен районный конкурс «XX век в фотографиях» среди населения и организаций района в целях восстановления исторического прошлого района, пополнения муниципального архива документами частной собственности, выявления держателей личных фондов, привлечения внимания населения к архивным документам и истории родного края. В ходе конкурса было принято на хранение 1237 фотопозитивов, которые стали составной частью Архивного фонда Российской Федерации.

Второй конкурс – анкетирование населенных пунктов – проходил среди администраций сельских поселений, которые должны были составить и передать на постоянное хранение в муниципальный архив анкеты-паспорта каждого населенного пункта (сел, поселков, деревень, починок). К анкетам-паспортам необходимо было собрать фотоснимки разных лет или организовать фотографирование населенных пунктов, ландшафта местности, улиц, домов, административных зданий, событий, жителей.

Сведения о ходе конкурса освещались в газете «Маяк Сысолы», были опубликованы самые интересные фотографии. Жители района стали чаще заходить в архив, предлагают не только семейные фотографии, фотоальбомы, но и пишут свои воспоминания, рисуют схемы расположения улиц, домов, учреждений, давно исчезнувших населенных пунктов, таких как Ниашор, Вепра, Пунтыс-Яг, Вой-Юк и др., приносят свои личные документы.

На все мероприятия приглашаются ветераны архивной службы района. Заслуживают особые слова благодарности руководители районного архива: О.И. Горчакова (Шишкина), Л.Д. Третьякова (Мамонтова), более 32 лет посвятившая работе в районном архиве, Т.Э. Кривошеина – заведующая районным архивом в 1978-1980 гг., Р.М. Семенчина (в 1980-84 гг.), И.И. Мальцева (в 1984-1989 гг.), А.Х. Галимуллина, руководившая архи-

вным сектором (отделом) более пятнадцати лет. Все, что было сделано и что еще предстоит сделать в развитии архивного дела, невозможно представить без личного участия ветеранов.

С мая 2005 г. архивным отделом руководит Е.Ю. Попова. Деятельность районного архива обеспечивает работоспособный, молодой, стабильный коллектив: архивист 1 категории С.М. Носова, архивист 2 категории М.Н. Старцева, архивист О.М. Куланова.

Сотрудники архива участвуют в районных, республиканских, всероссийских конференциях, краеведческих чтениях, семинарах, заседаниях научно-методического совета архивных учреждений Северо-Западного федерального округа.

В архиве созданы условия для обеспечения сохранности документов: хранилища оснащены металлическими стеллажами, все дела хранятся в закартонированном виде, поддерживается температурно-влажностный режим. Архив оснащен современным оборудованием, компьютерами и оргтехникой. С 2001 г. в работе архива используются информационные технологии: отраслевой программный комплекс «Архивный фонд», который предназначен для учета документов, в плане – внедрение программы по учету и регистрации запросов. С 2011 г. архив активно использует возможности интернета.

В 2003 г. архив принял участие в совместной подготовке с Архивным агентством Республики Коми и Национальным архивом Республики Коми справочника «Справочник по фондам муниципальных архивов», а в 2008 г. – с Республиканским архивом документов по личному составу электронного справочника «Документы по личному составу в государственных и муниципальных архивах Республики Коми».

Сотрудники архива приняли участие в республиканских конкурсах на лучшую публикацию по архивным документам в 2007 г. и на лучший справочник по фондам архивов в 2012 г., посвященных юбилейным датам архивной отрасли, в которых заняли первые места.

Архивный отдел активно сотрудничает со всеми архивными учреждениями (отделами) республики, работает в тесном контакте с Архивным агентством Республики Коми, имеет большую поддержку руководства администрации района. Налажены деловые партнерские отношения с предприятиями, учреждениями, организациями района.

Несмотря на все трудности, которые возникают в работе (главная из них – недостаток работников, нехватка площадей и стеллажного оборудования), сотрудникам архива удается выполнять плановые мероприятия.

Мы знаем, что работаем не столько для себя, сколько для своего государства, своей республики, своего района, своего народа. Потому что сохранившиеся документы – это наша история и память, наука и знания, наша совесть и наказ будущим поколениям. Мы уверены, что архивная служба района и впредь будет активно развиваться.

Выражаем слова благодарности всем сысольским архивистам – профессионалам своего дела, самоотверженным труженикам, которые изо дня в день выполняют добросовестно мало кому заметную, кропотливую, но необходимую всем работу на благо России, Республики Коми, Сысольского района! С юбилеем!

Е. ПОПОВА, заведующий архивным отделом АМР «Сысольский».

◆ Мир увлечений

ОГОРОД, сад, дача – увлечение многих сельчан, особенно людей старшего возраста. Несмотря на северные условия, наши огородники достигают отличных результатов в выращивании даже южных экзотических растительных экземпляров.

Чтобы представить свой труд, обменяться опытом в разведении и выращивании новых сельскохозяйственных культур, ежегодно в осенний период в райцентре организуется выставка «Золотая осень».



Т.Н. Мороз, Л.П. Гордеева, Г.А. Альфова, С.Ф. Глушак, М.В. Мальцева, Н.В. Сурина из Заозерья.



Р.А. Канова, Т.А. Делкова, Г.А. Рочева, Т.С. Беляева, ветераны Сысольского райпо.

Садово-огородное хобби

Вот и в этом году представители первичных ветеранских организаций района постарались от души. 30 августа в танцевальном зале районного Дома культуры яблоку некуда было упасть. Выращенные своими руками огородные культуры, кроме участников из Визинги, привезли также ветераны из Пыёлдина, Бортома, Палауза, Заозерья.

Здесь были овощи, фрукты, кустарники, цветы, оформленные оригинальным способом овощные культуры, различные заготовки на зиму. Много в этот раз было представлено разных сортов роз, яблок и слив, удивило, что с успехом сельчане выращивают кукурузу, которая успевает образовывать хорошие початки. Каждая первичка постаралась преподнести свои экспонаты с лучшей стороны, ветераны оформили стенды, сделали видеопрезентации, исполняли песни и стихи.

Отличилась территориальная организация ветеранов, представившая чайную «Подсолнух», где предлагала посетителям выпить чай с разнообразной выпечкой.

Представители ветеранской организации Визингского лесопункта оформили стенд с фотографиями, где отразили живописные уголки своих приусадебных участков. Кроме того, милые женщины угощали всех фиточаем с блинами из кабачков.

Ветераны жилищно-коммунального хозяйства представили снопы овса. Они рассказали, что эта культура выживает с участков борщевик, поэтому

предлагают всем бороться с вредным сорняком таким способом.

Бывшие работники Дома быта прочитали стихотворение, а также рассказали о новом сорте картофеля, ботву которой не поедают колорадские жуки. Л.В. Костромина, представляющая Сысольское лесничество, удивила сортом клубники, который радует ягодами вплоть до сентября.

Ветераны Визингской школы, кроме красивых букетов, выставили на суд зрителей арбуз, сливы, Сысольское СДРСУ – топинамбур, молочные продукты.

Всем посетителям выставки пришлось по душе букеты Н.А. Васькиной. Композиция «Три в одном», составленная из декоративных тыкв, веточек с разными ягодами, цветами – не оставила никого равнодушной. Кроме того, ни у кого не было таких огромных георгинов как у Надежды Анатольевны.

Ветераны администрации района представили композицию «Дивный сад», это была, пожалуй, самая разнообразная экспозиция, где были выставлены овощи, цветы, ягодные культуры, оригинальные заготовки, наливки и многое другое. Л.М. Конюхова удивила крупными экземплярами овощных культур.

Пыёлдинские ветераны привезли на выставку лесные ягоды, которые можно было приобрести по сносной цене, а также кукурузу, арбуз, яблоки и многое другое. Пыёлдинские участницы, представляя свои

экспонаты, исполнили для жюри песню.

В.А. Машкалев, мастер по бересте, рассказывал о своих изделиях, которые придумал сам, и которые помогают ему в каждодневном труде – лопаты для выкорчевывания корней борщевика, срезания дёрна, лотки для сушки ягод, металлические приспособления для рассады и т.д.

Бортомские женщины покорили всех крупным арбузом. Жюри убедилось, что ягода очень сладкая и сочная. Оригинальными были также поделки, выполненные из овощных культур. Понравились зрителям варенье из зеленых помидоров, моркови и кабачков.

Ветераны хлебозавода не только представили все, что вырастили за лето на своих участках, но и показали на большом экране видеопрезентацию.

Заозерские ветераны были самыми оригинальными, они и сами выглядели как лесные феи. Жители лесного поселка удивили розами восьми сортов, 14 сортами георгинов, саженьцами и желудями дуба, лекарственными травами, козьим сыром. Палаузцы предлагали желающим грузди, молоко, бруснику.

По итогам выставки были отмечены победители. В номинации «За лучшее эстетическое и содержательное оформление выставки» первого места удостоились ветераны из Заозерья, на втором месте – представители хлебозавода, на третьем – ветераны леспромпхоза. В этой же номинации среди отдель-



Н.А. Горчакова, Г.Е. Конюхова, Р.Л. Шишкина из с. Пыёлдина.

ных участников отмечена за первое место Н.А. Митюшева (с. Палауз), второе – Л.В. Костромина (с. Визинга), третье – М.Ф. Кузванова (с. Визинга).

В номинации «За выставление самой интересной и экзотической культуры» отмечены ветераны из п. Бортом, с. Пыёлдина, Визингской школы. Среди участников первое место было отдано Н.А. Васькиной, второе – А.В. Рубцовой, третье – А.В. Карелиной, все они из Визинги.

В номинации «Востребованный подручный инструмент, оборудование для ведения личного огородного дела (пугала, вертушки, оформление цветников и т.д.)» первое место присуждено ветеранам ЖКХ, третье – Визингскому лесопункту. Второе место в этой номинации не было отдано никому. Среди участников в этой

номинации отмечен как победитель В.А. Машкалев.

В номинации «Выставление самой высокоурожайной культуры» первое место было присуждено ветеранам администрации района, второе – райпотребобщества, третье – СДРСУ. Среди участников первое место у Л.М. Конюховой.

Кроме этого, за активное участие также отмечены ветеранская организация госучреждений, Визингская территориальная организация, ветераны управления образования, Дома быта, ОАО «Связь», почтовой связи, райбольницы.

Все участники мероприятия постарались, у всех было что посмотреть и чему научиться. Помощь в организации выставки президиуму райсовета ветеранов оказали администрация МР «Сысольский» и СП «Визинга».

Е. КУРАТОВА.

◆ Образование

КАК БЫЛО отмечено в докладе начальника управления образования района З.Я. Гапоновой, во всех школах района налажена связь для выхода в интернет. В будущем планируется подключить к сети интернет и детские сады.

На базе методического кабинета теперь есть возможность проводить семинары-практикумы по использованию информационных технологий.

В четырёх образовательных учреждениях района (начальных школах-садах пп. Бортом, Ёльбаза, сс. Палауз и Гагшор) установлены моноблоки, веб-

камеры, МФУ (многофункциональное устройство) для дистанционного обучения иностранному языку. В школы с. Пыёлдина и п. Визиндор поступили в прошлом учебном году компьютерные классы (моноблоки).

Во всероссийском дистанционном фестивале образовательных сайтов и блогов в номинации «Сайт управления образования» второго места был удостоен сайт управления об-

разования района.

Методическая разработка методиста по информационным технологиям В.А. Портновой по обучению педагогов работе с ЭОР (электронными образовательными ресурсами) «Работа педагогов в MS Office 2003» участвовала в республиканском конкурсе педагогического мастерства по применению ЭОР в образовательном процессе в номинации «Учебное или учебно-методическое

пособие».

В прошлом году в журнале «Образование Республики Коми» №4 была опубликована статья «Опыт работы методического кабинета управления образования АМР «Сысольский» по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования в школах района» заведующего методическим кабинетом А.Ф. Сажинной. Кроме того, в этом

году для печати в журнале коллективом методистов была подготовлена статья «Из опыта работы методического кабинета управления образования администрации МР «Сысольский» по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».

Также методистами предоставляется информация по запросам других организаций и ведомств.

Т. САЖИНА.

Интернет во всех школах района

◆ Знай наших!

Победитель телевикторины

ЭТИМ летом на телеканале «Юрган» была организована традиционная телевикторина, посвященная 92-й годовщине государственности Коми. Она существует уже восьмой телевизионный сезон и пользуется большой популярностью у жителей республики.

В этом году у викторины была своя особенность - часть вопросов организаторы решили посвятить Году спорта.

Принять участие в викторине было достаточно просто: для этого зрители телеканала «Юрган» отправляли смс с текстом «92» на номер 1801 и таким образом регистрировались для участия в игре. Затем компьютер случайным образом выбирал счастливых, которым предстояло ответить на вопросы, связанные с экономикой, историей, культурой и другими сферами жизни рес-

публики.

Жители нашего района также активно участвовали в увлекательной игре. И тем приятнее было узнать, что именно наша землячка – Елена Беляева из Визинги - стала победительницей телевикторины.

Елена отправила два сообщения. Только во второй раз ей улыбнулась удача. Ведущий викторины задал Елене вопрос по истории Северо-Екатерининского канала. После правильного ответа ей был присвоен номер, который и принял участие в лотерее. Розыгрыш призов состоялся 30 августа. Главный приз – многоскоростной спортивный велосипед - был предоставлен Агентством Республики Коми по физической культуре и спорту.

Выигрыш победительнице был вручен в торжественной обстановке 2 сентября представителями телеканала «Юр-



Е. Беляева с дочерью Дианой.

ган» и Агентства по физической культуре и спорту.

Поздравляем Елену с большой удачей!

Л. МИХАЙЛОВА.
Фото автора.

◆ Обратите внимание

Берегите свои мобильники

Уважаемые преподаватели и учащиеся!

Обращаем ваше внимание, что во избежание фактов хищения вашего имущества, а именно: сотовых телефонов, аудио/видеоаппаратуры и другого ценного имущества в образовательных учреждениях следует ответственно относиться к их сохранности.



Не допускайте фактов оставления вышеуказанных вещей и ценностей без присмотра, как во время проведения учебных занятий, так и во время мероприятий внеурочного характера. Настоятельно рекомендуем ценные вещи всегда хранить при себе и не оставлять их в верхней одежде (куртках, пуховиках и т.д.), сумках, на партах и столах.

Будьте внимательны!

**Межмуниципальный отдел
МВД России «Сысольский».**

РЕШЕНИЕ
Совета сельского поселения «Вотча» от 16 августа 2013 г. №III-13/1

О внесении дополнений в решение Совета сельского поселения «Вотча» от 1 ноября 2012 года № 2/2 «Об установлении земельного налога»

В соответствии с Законом Республики Коми от 10 ноября 2005 года №113-РЗ «О налоговых льготах на территории Республики Коми и внесении изменений в некоторые законодательные акты по вопросу о налоговых льготах», Совет сельского поселения «Вотча» **РЕШИЛ:**

1. Внести в решение Совета сельского поселения «Вотча» от 1 ноября 2012 года №2/2 «Об установлении земельного налога» следующие дополнения:

1) пункт 4 решения дополнить текстом следующего содержания: «- государственные учреждения Республики Коми (казенные, бюджетные и автономные), государственные органы и органы исполнительной власти Республики Коми».

2. Решение вступает в силу с момента опубликования и распространяет действие льгот по земельному налогу на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года.

**Е.А. СТАРЦЕВА, глава
сельского поселения «Вотча».**

Клуб «Берегиня» (ТЦ «Север», 3 этаж)
предлагает семена и луковичные осенней посадки, горчицу, фасцелию, рожь. **С 12 сентября** – районированные саженцы агрохозяйства «Ягодное» г. Киров. Консультация специалистов. Заявки: **8-909-123-27-30; 8-909-123-08-10.**

**Бурение скважин
НА ВОДУ.**
8-908-717-23-93.

ЕВРООКНА
ПРОДАЖА, УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН.
Бесплатно: замеры, доставка. **КРЕДИТ до 2-х лет.**
АКЦИЯ! Энергосберегающие стеклопакеты по цене обычных!
Адрес: с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, 14 (ангар).
Тел.: **8-904-222-71-71.**

Поминание

14 сентября будет год, как не стало **ПОПОВОЙ Лидии Ивановны.**
Через два месяца после её смерти скончался и её муж

ЗОТОВ Алексей Павлович.

Оба они долгое время трудились в Визингском лесопункте, являлись добросовестными работниками, замечательными людьми. Они оставили добрый след на Сысольской земле, некогда приехав сюда из Кировской области.

Все, кто знал и помнит Лидию Ивановну и Алексея Павловича, просим помянуть их в этот день добрым словом. Пусть земля им будет пухом.

М. Парначёва.

Совет ветеранов и коллектив работников электросвязи выражают искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти бывшего работника предприятия **МУРАВЬЕВОЙ Нины Константиновны.**

Вятские меховые мастера представляют **новую коллекцию «Зима-2014»!**

**Последняя ярмарка
ПО ЛЕТНИМ ЦЕНАМ
(со скидками до 30%):**

**Кредит*
и рассрочка**
без переплаты!**

- МУТОН - выгода до 10 000 руб.
- КАРАКУЛЬ и БОБР - выгода до 20 000 руб.
- НОРКА - выгода до 30 000 руб.
- ДЕТСКИЕ ШУБКИ от 3 000 руб.

Натуральный мех. Все размеры.
Безупречное качество.

**ВИЗИНГА / 19 сентября /
РДК / с 9 часов**

На правах рекламы. *Кредит предоставляет ЗАО «Банк Русский Стандарт»,
Ген. лицензия №2289 от 19.07.2001г.
** Рассрочку и скидки предоставляет ИП Рычков С.А.
Количество товаров по указанным ценам ограничено!



Слободская
Меховая
Фабрика

УТЕРЯННЫЙ
диплом об образовании Б №578042, выданный ПУ-21 на имя Коростылева Сергея Геннадьевича, считать недействительным.

ПЕЙНТБОЛ.
8-904-203-30-51.

Реклама.

ЧАСТНАЯ АРХИВА

ПРОДАЮ

- (или **СДАМ**) трехкомнатную квартиру в двухквартирном доме. **8-904-86-34-936.**
- «Ладу-Приору». **8-904-203-30-51.**
- трехкомнатную полублагоустроенную квартиру в центре Визинги. **8-904-205-03-34.**



БИОЭНЕРГОТЕРАПЕВТ АЛЫПОВА

МАРИНА ЕВГЕНЬЕВНА

приглашает на сеансы



- ✓ от алкогольной зависимости (от 3 мес. до 5 лет.)
- ✓ курения, лишнего веса
- ✓ установка на умеренное употребление алкоголя
- ✓ коррекция биополя
- ✓ по различным видам заболеваний
- ✓ работа по фотографии
- ✓ профилактика заболеваний позвоночника, суставов

18 сентября: 14.00-15.00, с.ВИЗИНГА

ЦБ, ул. Советская, 37/А

ЗАПИСЬ по тел: 8-912-720-69-51, 8-922-908-93-84

www.alypova.com

Адрес постоянного места работы: г. Киров, ул. Маклина, 57
"Центр помощи семье" т.: (8332) 53-59-68, 64-67-80

e-mail: alypova@hotmail.ru

Сертификат аккредитации специалиста по оздоровлению АЦ/А №0021

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Поминание

13 сентября будет 40 дней, как не стало нашей дорогой, любимой мамы, сестры, бабушки

МАЛЬЦЕВОЙ Лидии Васильевны.

Она была хорошей сестрой, прекрасной мамой, заботливой бабушкой.

Вся её трудовая деятельность была связана с совхозом «Сысольский». Около двадцати лет была главным зоотехником совхоза, выйдя на пенсию, ещё несколько лет занимала должность диспетчера.

За безупречное отношение к работе она неоднократно награждалась Почётными грамотами, медалями «За добросовестный труд», «Ветеран труда». В 1971 году ей было присвоено почётное звание «Заслуженный зоотехник РСФСР».

Выражаем огромную благодарность всем – близким, друзьям, знакомым – за поддержку и помощь в эти тяжёлые для нас дни. Просим всех, кто знал и уважал Лидию Васильевну, помянуть её в этот скорбный для нас день.

Пусть земля ей будет пухом.

Дочь, сестра, зять, внуки.



Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; АУ МР «Сысольский» «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Регистрационный номер: ПИ ТУ-11 №00197 от 21.03.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ВКонтакте - vk.com/mayaksyoly.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
Дежурный по номеру Т. Шилова.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.
ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 2379 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.